

# 爆改闲置厂房 为社区居民幸福“加餐”

三五年轻人端着咖啡饮品在庭院打卡拍照、孩子们在休闲区玩游戏、老年居民在社区食堂品尝饭菜……昨天上午，记者在刚刚开业的青羊区黄田坝街道“成飞里”社区共享空间里看到，居民们已找到属于自己的“舒适区”，聊天、吃饭、看书，一派怡然景象。



## 适老化食堂 吃得放心更暖心

上午11点半，位于一楼的社区食堂内菜香扑鼻，工作人员正忙着将热腾腾的菜品装盘，迎接首批尝鲜的顾客。“我要B套餐”“我要一份川味的套餐”，不少老年食客正在点餐，他们三三两两围在一起，吃吃喝喝。

在取餐区，一些居民正在打包饭菜。李阿姨说：“家里有腿脚不方便的老母亲，我就打包回去一起吃，多方便。”在点餐区，一块黑板上标明着当天套餐的菜品种类。“成飞里”相关负责人王琼介绍，每天推出A、B两种套餐，两荤一素一汤+米饭，一种以川味为主，一种以清淡为主，满足不同食客的需求，售价均为20元。年满65岁老人可享受企业减免5元、民政补贴减免3元；针对辖区内失能、残疾老年人还可进行配送到家。此外，每周四还可享受9.9元特价套餐。

## 是共享空间 更是我们的“家”

“一走进来就看到战斗机元素，好亲切，拍下来。”居民方锦星一走进“成飞里”共享空间，就拿出手机拍照。让他感到亲切的是主体建筑上设计的“歼20”元素。王琼介绍，该空间曾经是厂房旧址，长期闲置，考虑到黄田坝辖区居住的大多是成飞公司员工和退休人员，在改造厂房时将飞机的元素融入其中，借鉴歼20飞机的流线型设计，通过优雅的曲线和平滑的表面，打造一个富有运动感和速度感的建筑形象，营造出现代、动感和科技感并存，又富有亲切感的空间。

间、养生理疗、中医问诊等相对独立的空间布局在此。居民们可以在中式·茶空间喝着功夫茶，听着古筝；在中医馆问诊，请教养生之道；商务人士可以在茶室内商议事宜……每个空间相对独立又可相互共享，呈现出复合型功能。据了解，该项目是2024年省级民生实事项目，是安康社区“1+3+N”示范性老年助餐网络的主要载体，可为社区及周边老年人、居民提供就餐、配餐和送餐服务。安康社区相关负责人表示：“将利用好社区空间资源，开展公益集市、养生讲座、邻里沙龙等群众喜闻乐见的多样化活动，创造充满活力生机的社区空间。”

黄成薇 成都日报锦观新闻记者 袁弘 青羊区供图

## 扎实做好绿色金融等“五篇大文章” 为实体经济高质量发展提供有力资金保障

本报讯（成都日报锦观新闻记者 刘泰山）8月12日，四川省人民政府办公厅印发《关于深入实施财政金融互动政策推动实体经济发展的实施意见》（以下简称《实施意见》）。《实施意见》提出，四川将构建财政金融互动政策体系，促进金融产业做优做强、重点行业领域金融支持精准有力、金融服务质效提升，扎实做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章，为实体经济高质量发展提供有力资金保障。

（REITs），加快推进重点项目建设，积极扩大有效投资。充分释放投资与消费潜力，落实大规模设备更新和消费品以旧换新政策、“保交楼”专项借款贴息、重大产业项目投资贷款贴息等阶段性政策。

根据《实施意见》，四川将从做大金融产业、做大融资规模、发挥保险综合效能、提升直接融资水平四方面支持做大金融总量。其中，四川将实施直接融资奖励政策，按市（州）进行综合排名，分档给予奖励，支持扩大直接融资规模，拓宽企业融资渠道。

此外，《实施意见》还明确支持做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融和数字金融五篇大文章。科技金融方面，围绕打造具有全国影响力的科技创新中心，聚焦科技型中小企业全生命周期融资需求，支持做好全方位金融服务。绿色金融方面，聚焦“双碳”目标，强化金融支持绿色低碳发展，大力推动绿色信贷、绿色债券、绿色基金、绿色保险和绿色信托发展，积极申报国家绿色金融改革创新试验区，推进省级绿色金融创新试点建设。普惠金融方面，以引导金融服务小微企业、“三农”主体融资为主线，落实中央财政普惠金融发展专项资金奖补政策，对创业担保贷款给予贴息，对普惠金融发展示范区给予奖补，对发放农户小额信贷的农村金融机构给予奖补支持。养老金融方面，大力发展多层次养老保险体系，扩大年金制度覆盖范围，规范发展个人养老金等第三支柱养老保险，更好满足人民群众多样化养老保障需求。完善对健康产业、养老产业、银发经济的财政金融支持。数字金融方面，深化国家数字经济创新发展试验区建设，鼓励金融机构推动金融产品、服务渠道、业务流程数字化升级，为云计算、大数据、人工智能、物联网、区块链、信息安全企业提供融资服务，提升金融科技水平和金融服务效率。

《实施意见》提出，推动产融合作建设现代化产业体系。重点支持建设更高水平“天府粮仓”，推动新型工业化和现代服务业融合发展，有效扩大全省投资与消费。其中，围绕守牢建好“天府良田”重点任务，落实高标准农田建设贷款贴息中央财政奖补政策；聚焦新型工业化、现代服务业等重点产业企业融资发展，统筹建立集中统一规范的省级风险补偿资金池和“政银担”风险分担模式，分设差异化专项贷款产品，重点支持六大优势产业、战略性新兴产业、科技金融、文化体育、内外贸等领域中小微企业融资；用好用足增发国债、发行超长期特别国债等中央政策红利，推动发行基础设施领域不动产投资信托基金

## 四川公安 开展夏夜治安巡查宣防行动

本报讯（成都日报锦观新闻记者 杨旻）记者昨日从四川省公安厅获悉，8月9日至11日连续三天，四川公安机关组织开展了夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动。行动期间，全省公安机关共出动民警辅警15.39万人次，发动群防群治力量8.57万人次，出动车辆3.68万台次，以“守夜”行动护卫平安，行动取得了良好效果。

查控点位，加大对可疑人员、车辆、物品的盘查检查。公安机关还会同文旅、市场监管等部门，对景区导游、旅行社、购物点进行重点排查，集中整治漫天要价、欺客宰客等扰乱旅游市场秩序问题，快速侦办“黄牛”倒票、诈骗扒窃等涉旅违法犯罪，创造良好旅游治安环境。同时开展黄赌问题专项打击整治，以打击整治“小黄卡”“地下流动赌场”等为抓手，保持打团伙、捣网络、除源头的高压态势。

本次行动中，各地公安机关全面启动社会面防控高等级勤务，突出重点部位、重点时段，针对性强化巡逻防控，营造“安全就在身边”的良好氛围。同时，针对夏夜群众观赛、聚会、饮酒等活动多、休息晚的实际，针对性加强夜间勤务组织，加大对“夜经济”商圈、网红打卡地等场所的动态巡控和定点执勤，切实守护夏夜平安。此外，还全面启动了环川、环蓉、环甘阿公安检查站，科学设置

四川公安将宣传防范工作贯穿行动全过程，各地公安机关广泛开展了汛期安全、暑期旅游安全、防青少年溺水以及防盗、防骗、防毒、防矛盾纠纷、防灾害事故的“五防”宣传，共设置宣传资料2758个，发放宣传资料36.75万份，播放宣传视频3154条，切实提高群众守法自觉和安全意识。

## 服务周边20万居民 郫都区第二人民医院改扩建项目加快建设

本报讯（王麒麟 成都日报锦观新闻记者 赵一）记者昨日在郫都区第二人民医院改扩建项目施工现场看到，经过一年多的紧张建设，一栋五层楼的全新建筑已经拔地而起，与医院原有的大楼前后排列，施工人员正对外墙进行初步装饰装修，室内各功能用房已完成分隔断工作。

目前项目一标段施工内容已基本完成，包括主体结构、内墙抹灰砌筑、电梯安装，眼下正在进行的是外立面装饰装修，还有室内的门窗安装。面对连日来的高温酷暑，施工方努力优化施工方案，多措并举做好防暑降温工作，采取“抓两头，歇中间”的方法，合理调整作业时间，换班轮休。记者看到，工地现场设置了休息区，配备了防暑应急药品、茶水等物品，施工方和医院采取多种措施，努力保障工人生命安全和身体健康，保证生产和安全两不误。

位于郫都区唐昌镇的郫都区第二人民医院，是一所二级甲等综合性医院，为周边近20万居民提供日常医疗服务。近年来，随着门诊量和住院量的快速增长，医院现有的床位和设施设备已无法满足患者需求。去年1月，郫都区启动了改扩建项目（第二住院楼及医技综合楼），该项目建筑面积2.8万平方米，增设床位240张，将有效缓解就诊压力。

“今年以来，我们加快了建设步伐，抓紧施工，确保项目2025年具备使用条件。”项目执行经理毛智秋告诉记者，

8月8日晚，在温江区新时代文明实践中心，一堂酣畅淋漓的户外街舞体验课程正在进行，学员们跟着老师一起舞动，这是温江区新时代文明实践中心夜校的开班现场。

# 开启夜校模式 为年轻人免费“补课”

## 白天上班 晚上上课

黄钰是体验户外街舞课程的学员，一个半小时的课程下来，她已经大汗淋漓。“一直想学习街舞，但是自己零基础，很害怕坚持不下来，所以不敢尝试，看到这个夜校有免费的街舞体验课程，我就来试试。”黄钰说，夜校的氛围很轻松，自己很快就融入进来了。当得知夜校还有不同主题的课程时，黄钰表示，这些课听上去很有趣，有时间都想来试试，“上夜校作为下班后的消遣非常不错，既能学到东西，还能认识朋友。”

作完成。“我是在社区微信公众号上面看到后报名的，这里氛围很好，老师也很负责。”27岁的小琳告诉记者，夜校的课程一般都安排在工作日的19:00之后，对于上班族而言也能够合理安排时间。像小琳这样上完班来夜校继续提升自己的不在少数。“工作之后，其实更想学一点东西，充充电让自己变得更好。”学员小龚表示，夜校所提供的课程时长合理，较多的课程都是免费的，很适合作为入门课程学习。“我准备软笔书法、素描、声乐都试着学一下，下班之后的时间也不能浪费了。”

是年轻人，课程不仅要丰富有趣，还要对年轻人的“胃口。”项目负责人介绍，开班前，面向全区开展了课程征集网络投票，根据投票结果，发现很多年轻人对户外运动类课程感兴趣，所以第一课就安排了户外街舞体验。希望更多的年轻人能在这里通过自己喜欢的课程洗去上班的疲惫，愉悦身心。

婚恋中可能遇到的难题，我们请资深律师来为大家解开困惑。”温江区新时代文明实践中心夜校课程项目负责人说，之后的开学季也将为大家带来亲子关系相处的课程内容，力求课程内容能与大家的实际需求紧密结合。值得一提的是，目前，温江区新时代文明实践中心所有课程都免费开放。针对学员上课率高、点赞多的课程，会增加课时；针对学员希望深度学习的课程，后期还会开设系列课，让学员学深学细。

## 公益夜校 大受欢迎

据了解，温江区新时代文明实践中心夜校是面向温江区18岁以上、45岁以下人群打造的文明实践项目品牌。课程设置主要突出一个“趣”字，“授课对象主要

不仅如此，夜校还有户外运动、非遗体验、宠物照料、摄影摄像等课程。记者了解到，其他的文明实践中心还开设非遗手工课，教授竹编扇子、绕线画、扎染、篆刻等非遗手工艺及非遗历史文化知识。“老师很有耐心，实操也是挨个看，做好还会手把手地教。”小琳对开设的课程赞不绝口，认为课程不仅特色鲜明，时间安排合理，而且全部免费，既节省了开支，又为年轻人提供了一个全面提升自我、交流学习的优质平台。

“我们希望这里能发展成为年轻人知识和技能共享的平台，所以在前期的课程征集网络投票中，我们还向广大市民发布了教师授课征集，有一部分市民愿意将自己的一技之长在课堂上展现，甚至分享出来。”该负责人表示，打造生动有趣的市民学习供需平台，实现高品质公共文化服务供给，是夜校文明实践项目的意义所在。

成都日报锦观新闻记者 李霞

# 成都第三座街区式奥特莱斯下月开业



火热的8月，重大项目建设现场也热火朝天。昨日，记者在位于成都市龙泉驿区龙泉街道驿都大道的成都杉杉奥特莱斯项目现场看到，整个项目主体已完工，工人们正在外围临近主干道的景观带加紧施工，为下个月正式开业做最后的准备。

地打出了“龙泉有座山，山下有杉杉”和“来龙泉耍，把杉杉带回家”的宣传语。

“成都杉杉奥特莱斯项目总体约10万平方米，建筑为地上2层和地下1层，在规划上，包括了253个标准店铺以及2500个停车位，属于标准的街区式奥特莱斯，这也是成都第三座街区式奥特莱斯。”成都杉杉奥特莱斯项目负责人向记者介绍。

令人期待的是，结合成都耍和逛的特征，紧扣龙泉驿的地域特征以及迎合在地文化，正式亮相后的街区公共装置也是与相应区域的命名息息相关，且与消费者拥有充分的互动性。“如考虑老百姓喜闻乐见的龙泉驿桃花节，命名了‘桃花弄’；结合成都的竹文化，新增‘竹子巷’；同时契合龙泉驿作为驿站文化的集散地，命名了‘独轮巷’，这让消费者在场内探寻过程中更具文化辨识度。”该负责人说。

记者了解到，成都杉杉奥特莱斯项目定位为“购物+微度假”的情景体验式城市客厅，量身设计了露天餐吧、景观庭院、公园式商业街及多种休憩空间，并利用混合形成露天休闲区域，尽可能增加多维立体的共享空间。

据悉，9月开业的成都杉杉奥特莱斯时，目前招商率已达93%，目前招商率已达100%。“从拿地到开业，我们仅用了一年半时间，这与龙泉驿区良好的营商环境分不开。”成都杉杉奥特莱斯项目相关负责人说，高效率投运，无疑是对迈向成熟市场的成都商业注入强力兴奋剂。

成都杉杉奥特莱斯项目相关负责人告诉记者，一个好的奥特莱斯项目首先需要具备“好记住”的标签。基于此，项目旗帜鲜明

成都日报锦观新闻记者 李柯雨 受访单位供图